Bijbelse verantwoording ziekenzalving
Oorsprong van ziekte

God heeft mens en wereld goed geschapen. Ziekte en dood hadden oorspronkelijk geen plaats in Gods goede schepping en zullen uiteindelijk geen plaats hebben in het Koninkrijk van God. De Schrift brengt het bestaan van ziekte en dood in deze wereld in verband met de zonde. Alle mensen delen in de val van Adam, zo delen ook alle mensen in de gevolgen van de val. Dat sommige mensen meer lijden ondervinden dan andere mensen betekent niet dat zij schuldiger zijn dan andere mensen. We staan hier voor één van de raadselen van de voorzienigheid Gods.

Ziekte kan echter een straf van God op de zonde zijn.
 Er kan een samenhang zijn tussen specifieke zonden (van een individu of van een gemeente als geheel) en aanwezige ziekten. Daarom zijn verootmoediging en zelfonderzoek altijd nodig. Een direct verband tussen zonden en ziekten is echter niet noodzakelijk aanwezig. (Joh. 9:3) Ook wanneer er geen aanwijsbaar verband is, belijden we dat niets buiten de Vaderlijke wil van God omgaat. (H.C. zondag 9,10) God kan ziekten en lijden gebruiken als middelen tot beproeving en loutering van Zijn kinderen. We dienen echter ook oog te hebben voor het werk van de boze in ziekte en lijden. (Job)

Vergeving en genezing

God heeft Zich onder het oude verbond in Zijn genade aan Zijn volk bekendgemaakt als ‘De HEERE, uw Heelmeester.’
 Helen betekent: heel maken. En in Ex. 23:25 belooft de Heere: ‘U moet de HEERE, uw God, dienen (…) Ik zal ziekte uit uw midden doen wijken.’ Gezondheid behoort dus tot de zegeningen van het verbond.

In Christus heeft God de oorsprong van de ziekte, namelijk de zonde weggenomen. Christus heeft de straf van God over de zonde volkomen gedragen in zijn lijden en sterven aan het kruis. ‘Onze ziekten heeft Hij op zich genomen, en onze smarten gedragen (…) Om onze ongerechtigheden werd Hij doorboord, om onze ongerechtigheden verbrijzeld; de straf die ons de vrede aanbrengt was op Hem en door zijn striemen is ons genezing geworden.’ (Jes. 53:3-5) Vergeving en genezing vinden hun grond in het offer van Christus. Christus is onze Heelmeester naar lichaam en ziel. Tijdens zijn rondwandeling op aarde heeft Hij vele zieken gezond gemaakt. Hieruit leren wij dat Christus een volkomen Zaligmaker is, die ons verlost naar lichaam en ziel. Verder leren wij hieruit dat in Hem het Koninkrijk van God aangebroken is. Het Koninkrijk van God is tegelijk ‘reeds’ en tegelijk ‘nog niet’ aanwezig. Wij leven nog in de verwachting van de volkomen doorbraak van Gods Koninkrijk als Christus wederkomt. In het heden richt Hij al wel tekenen op van zijn komende Koninkrijk om onze verwachting te voeden. Eén van deze tekenen is de genezing op het gebed. (Mark. 16:17-20)
Ziekenzalving

Het gebed om genezing krijgt een eigen gestalte in de ziekenzalving volgens Jakobus 5. 
Jakobus maant zijn lezers om in geval van ziekte hun heil bij de Heere te zoeken. ‘Is iemand onder u ziek? Laat hij dan de ouderlingen van de gemeente bij zich roepen en laten die voor hem bidden en hem met olie zalven in de Naam van de Heere. En het gelovig gebed zal de zieke behouden en de Heere zal hem herstellen. En als hij zonden gedaan heeft, zal dat vergeven worden.’ (Jak. 5:14,15)

De zalving is hier een begeleidend teken bij het gelovige gebed. Het tekenkarakter van de zalving mogen we niet uit het oog verliezen. De zalfolie is geen magisch wondermiddel. Ze is een symbool. Een symbool van de Heilige Geest en zijn werk. De olie is een teken dat ons hart richt op God. Het is God Zelf, die door Zijn Geest genezing schenkt. Daarom vindt de zalving ook plaats ‘in de Naam van de Heere.’ Dat wil zeggen: De zieke wordt gezalfd op gezag van de Heere Jezus Christus. Het is de verhoogde Christus Zelf, die door Zijn Geest genezing schenkt. (Hand. 3:16, 4:10)
De betekenis van de zalving leren we uit de Schriften van het Oude en Nieuwe Testament.

Onder het oude verbond werden priesters en koningen met olie gezalfd. De zalving betekende een apart zetten voor, of een toewijden aan de dienst van God. De zalving betekende ook het ontvangen van de kracht van de Geest tot de dienst van God.
In het Nieuwe Testament wordt Jezus, de Zoon van God ook wel Christus, dit is Gezalfde genoemd. Hij is immers door God de Vader verordineerd, en met de Heilige Geest gezalfd tot onze hoogste Profeet, onze enige Hogepriester en onze eeuwige Koning. (H.C. zondag 12) De volgelingen van Christus worden christenen, dit is gezalfden, genoemd. (Hand. 11:26) Omdat zij door het geloof een lidmaat van Christus zijn, en zo aan zijn zalving deelhebben. (H.C. zondag 13)
Tegen deze Bijbelse achtergrond moeten we de zalving van zieken verstaan. Wanneer een zieke wordt gezalfd, wordt Hij toegewijd aan God en ontvangt Hij de kracht van Gods Geest tot heling. Dit alles op grond van het volbrachte offer van Christus en door het geloof in Hem. Lichamelijke genezing is dus niet los verkrijgbaar en is geen doel op zichzelf. Gezondheid is niet het hoogste goed. God geeft ons gezondheid opdat we ons leven in Zijn dienst zouden besteden. Heling staat in het verband van toewijding aan de dienst van God en de overgave aan de Heilige Geest. Daarom zullen eventuele onbeleden zonden moeten worden beleden, opdat er geen belemmeringen zullen zijn voor de doorwerking van Gods Geest. (Jak. 5:15,16)
Uitblijven van genezing
Het Koninkrijk van God is nog niet ten volle aangebroken. Ziekten en dood zullen er zijn tot de jongste dag. In Zijn soevereine leiding kan God met ons een andere weg gaan dan de weg van lichamelijke genezing, ook nadat wij Hem om genezing hebben gebeden. Paulus behield de doorn in zijn vlees ook na herhaaldelijk gebed om genezing. (2 Kor. 12:7-10) Het is blijkbaar niet altijd Gods bedoeling om ons uit de situatie te bevrijden die ons benauwt of ons lichaam afbreekt. Dan mogen we geloven dat Hij ons er nochtans doorheen zal helpen. Hij kan ook ziekten gebruiken om zijn kinderen te louteren. Ten slotte is de dood voor Gods kinderen een doorgang tot het eeuwige leven. De gemeente leeft in de vurige verwachting van het komende rijk van God waarin geen ziekte of dood meer zijn zal, maar waarin God alles en in allen zal zijn.
Suggesties voor verdere studie

· Handoplegging en ziekenzalving, 5 bijbelstudies, dr. M.J. Paul (IZB brochure)

· Vergeving en genezing, ziekenzalving in de christelijke gemeente, dr. M.J. Paul (Boekencentrum)

· Ziekte en genezing, red. drs. H. Hagoort (Kok Voorhoeve – Kampen)

� Num. 12; Num. 21:6, Lev. 26, Deut. 28, 2 Kron. 26:16-21, Joh. 5:14, I Kor. 11:30-32


� Ex. 15:26
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